



今日看点

日韩亮相八分之一决赛

卡塔尔世界杯八分之一决赛5日将迎来两支亚洲球队亮相，日本队对阵克罗地亚队，韩国队挑战巴西队，日韩能否继续书写奇迹进军八强，成为看点。

当地时间18:00，日本队与上届亚军克罗地亚队的比赛将率先在贾努布球场打响。

卡塔尔世界杯上，日本队在小组赛发挥神勇，先后战胜前世界杯冠军德国队和西班牙队，以小组第一的身份从“死亡之组”成功突围，让人看到了他们的硬核实力。

日本队善于从逆境中崛起，对德、西的两场比赛，他们都是在落后的被动局面下，上演逆转好戏。主帅森保一对球队进

入八强信心满满：“我们让人相信亚洲足球可以战胜世界强队。队员们打开了新局面，我们能闯入八强。”

上届世界杯亚军克罗地亚队在小组赛表现中规中矩。他们先是与摩洛哥互交白卷，4:1逆转加拿大队，0:0闷平比利时队，以小组第二进入淘汰赛。对阵加拿大队一役，克罗地亚队展现出了真正实力。面对开场不到两分钟被进球的尴尬，“格子军团”不慌不忙，莫德里奇、佩里西奇、克拉马里奇、利瓦亚等人用实际行动证明了“老将不老”。主帅达利奇表示，克罗地亚队逆转赢球的关键在于“成功稳定住了自己”。

这场八分之一决赛的较量，两支善

于逆转的队伍相遇，谁将打破僵局，赢得先机？谁会后来居上，反败为胜？值得期待。

随后22:00，在974球场，巴西队将迎来韩国队挑战。

巴西队是本届世界杯夺冠大热。小组赛阶段，无论面对瑞士队还是塞尔维亚队，“桑巴军团”都展现出强大实力。但随着赛事进行，巴西队也多了烦恼，那就是球队开始遭遇伤病困扰。

对阵韩国队，头号球星内马尔能否出战仍存疑问。小组赛首轮受伤后，内马尔缺席了后两轮比赛，多家媒体表示，他的伤情比预想中严重。此外，前锋热苏斯和边后卫特莱斯在对阵喀麦隆的比

赛中受伤，已确定将退出本届世界杯剩余赛事，而达尼洛和桑德罗也都有不同程度的伤病。

此役面对“太极虎”，尽管巴西队依然具备绝对实力，但球队想要晋级，也许并不会轻松，还需小心驶得万年船。

韩国队几乎是以复刻日本队的方式，末轮逆转葡萄牙队晋级16强。

小组赛阶段，韩国队在面对乌拉圭队和加纳队时，表现一般。唯有在与葡萄牙队的比赛中，抓住了机会，2:1逆转取胜。能够晋级，韩国队还要感谢另一个赛场上，没有打进第三个球的乌拉圭队。此役对阵巴西队，孙兴民和黄喜灿能否携手攻破巴西队的“伤兵”后防线，值得关注。

日本队主帅森保一

做好了踢120分钟、换6个人的准备



日本队将在5日迎来卡塔尔世界杯八分之一决赛，对手是上届亚军克罗地亚队。主教练森保一在赛前表示，会打“团体战，综合战”，“做好了踢120分钟、换6个人的准备”。

在小组赛中，日本队赢下前冠军德国队和西班牙队，以小组头名昂首晋级。森保一说：“小组晋级以后，队员们都冷静下来，做了充分的准备。明天又会是一场艰苦、激烈的比赛，希望队员们将所有积累都拼出来。”

谈到2018年世界杯上日本以2:3被比利时队绝杀，错失晋级8强良机，当年也是教练组成员之一的森保一说：“当时我们也有晋级8强的实力，表现也足够好，但我们没能迈进那一

步。我至今无法忘怀那时的不甘。但正因为我那时也作为教练组的一员，我可以将经验和教训都活用于现在的日本队。”

关于对克罗地亚队的战术，森保一强调会打“团体战，综合战”，“包括延时在内，我们准备好了踢120分钟。120分钟的话，替补名额也会多出1个，一共6个。我会用26人团队去打这场比赛。”

四次参加世界杯的日本队后卫长友佑都在发布会上说，“日本队迄今4次突围16强未果，我自身也经历了两次，那种遗憾刻骨铭心。希望明天能得到最好的结果，在日本足球史上写下新的一页。”

克罗地亚队主帅达利奇

会吸取两个世界冠军的失败教训



克罗地亚队与日本队的卡塔尔世界杯1/8决赛即将打响，“格子军团”主教练达利奇表示，他会认真吸取德国队和西班牙队这两个前世界冠军输给日本队的教训，尽全力击败对手，带领球队继续前进。

在4日下午的两队赛前新闻发布会上，达利奇首先称赞了日本队在小组赛中的出色表现。“他们非常顽强、很有信心，尤其在反击中十分坚决、敢打敢拼。”达利奇说，“德国队和西班牙队对此准备不足，因而遭到了惩罚。我们会认真分析他们是如何输掉比赛的，同时也会看哥斯达黎加队是怎样击败日本队的。”

自1998年至今，克罗地亚队获得过世界杯亚军和季军各一次。达利奇表示，这是克罗地亚作为一个人口小国的胜利。球队在世界杯上取得

的好成绩激励了下一代奋进，从而形成了良性循环。“我们用自己的表现证明了在足球场上没有什么是不可能的，这一定会激励其他国家去实现奇迹。”他说。

出席发布会的克罗地亚铁卫格瓦迪奥尔表示，这是自己首次参加世界杯，他会像前辈球员一样珍惜来之不易的参赛机会，尽全力为广大克罗地亚球迷带去欢乐。

“我刚入队时，莫德里奇、科瓦契奇这些老大哥就告诉我‘要把每场比赛当作生命中的最后一场世界杯比赛去打’。”格瓦迪奥尔说，“我会记住他们这句话，在比赛中拼尽全力，将这种精神传承下去。”

这场比赛定于当地时间5日18时（北京时间5日23时）在多哈贾努布球场开踢。

巴西主教练

内马尔可以参加对韩国的比赛



在4日进行的赛前发布会上，巴西主教练蒂特说内马尔可以在5日对阵韩国的八分之一决赛中出场。

蒂特说内马尔已经恢复健康，如果在随后的训练中进展顺利，那么他就可以打对韩国的比赛。

“(这几天)内马尔参加了单独的训练，我没有预料会有什么问题。”尽管蒂特表示内马尔能够出战，但并没有明确说明内马尔能否首发出场。

“我会选择最好的球员来首发，教练是做出选择并承担责任的那个人。”蒂特说。

三场小组赛后，巴西队遭遇了严重的伤病。除了已经伤愈的内马尔、达尼洛，桑德罗、特莱斯、热苏斯都受伤比较严重。预计将伤缺三个月的热苏斯确认无法继续参赛后，目前已经离开了卡塔尔。蒂特在发布会上确认左后卫桑德罗“没有机会出战”八分之一决赛。

蒂特说，伤病迫使球队“适应不同的现实”，但球队还有其他球员可以挺身而出。

卡塔尔世界杯小组赛中，巴西队取得两胜一负，战胜塞尔维亚、瑞士后，最后一轮被喀麦隆击败。

本文文图据新华社